



春节出行 请系好“保险”安全带



核心提示

□据《重庆晨报》1月30日第030版

春节是我们重要的传统节日,人们走亲访友、外出旅游,尽情享受假日的欢乐。然而伴随着出行,风险也在增大,为自己和家人购买一份保险的必要性也就凸显出来。面对市场上琳琅满目的保险产品,准备出行的人们该如何选择呢?业内人士表示,目前各家公司的保险产品种类很多,消费者可以根据自己的出行方式,选择不同的保险种类和期限。

张明

1 跟团游可选意外险

近年来,越来越多的人喜欢趁春节假期跟团旅游。保险专家张先生表示,跟团旅游,旅行社都会为游客投保“旅行社责任险”,其承保的是因旅行社自身过失对游客造成的损失。但是如果在旅游过程中发生不属于旅行社责任的人身伤害或在自由活动时间内发生意外,旅行社责任险是不予赔付的。因此,除了

旅行社为自己购买的责任险,最好自己再买一份旅游意外险,为出行上个“双保险”。

“春节出行一般时间都在5天到7天,游客不妨选择购买短期意外险,这种短期险种保障期限一般是3日到1个月,保费相对1年期的更低,同时可根据自己的出游地点、偏好来灵活搭配保障范围。”张先生说。

2 自驾游人车都得保

今年春节期间,高速公路免费通行的政策让许多人准备自驾出行。打算自驾游的朋友,在出发前最好能为爱车买份保险来保障安全,其中车损险、第三者责任险、座位险是必须购买的。鉴于越野车易被盗,建议购买盗抢险。此外,综合性自驾游保险、自驾车意外伤害保险等也可以为自驾游提供保障。

“除了险种选择,自驾出行前,市民还要分析行程中可能遇到的风险,由此

决定应该购买的险种。投保车险时要看清楚保险条款中有没有对行驶区域的限制,还要特别注意保险公司的服务网络及异地理赔能力。出行时务必带好保险单原件、身份证、行车证、驾驶证,以备不时之需。”某保险业人士说。目前市场上有许多专为自驾游设计的专项保险产品,这些产品通常会将旅行中的人身意外、急性疾病、行李损坏、车辆救助及第三方责任包含在内,车主可综合考虑。

3 境外游保险中应含紧急救援

近几年来,春节境外游非常火热。境外游首先要考虑的是意外事故;其次是被盗风险,尤其是护照被盗;最后是罹患疾病的风险,如水土不服、消化系统紊乱等。紧急救援是境外游保险中很重要的一项服务。出现相应情况时您可以拨打救援电话,一些大的国际保险公司还提供中文服务。因此在出境前一定要记下与保险公司合作的国际救援机构的救援电话。

据了解,很多欧洲国家都要求“先投保后给签证”。保险必须包含24小时旅游紧急救援服务的医疗保险和境

外旅游保险,医疗保险金额不得低于30万元人民币。到美国、新加坡、日本等国家旅游,医疗险的保额最好不要低于20万元人民币;而到埃及、新加坡以外的东南亚等国,如果行程较短,医疗险的保额在10万元人民币左右即可。

此外,有保险专家提醒,境外游需要注意时差问题,在投保时更要算清楚,因为这关系到你的保障是否涵盖整个旅程。通常,我们将从出发地出发的时间作为保单生效时间,而将最后回国时间作为保单合同期满时间。

4 体验刺激活动,选份附加险

年轻人喜欢刺激的活动,准备趁春节假期潜水、滑雪、滑冰的大有人在。这些潜水、滑雪、滑冰、跳伞、攀岩、蹦极等高风险活动大都在意外险的免责范围。因此,市民在投保前应该先弄清楚,然后根据自己的出行时间和地点选择适合自己的险种。

针对高风险活动,一些保险公司提供主险的附加险,能够对部分高风险活动承保。以某保险公司在网上销售的高风险活动意外伤害保险条款为例,客户通过投保该附加险,可将保险公司的责任扩展至跳伞、潜水、攀岩、探险等项目。

5 外出前,买份家财险

某财险公司工作人员提醒市民,春节长假出游,家里存在漏水、用电等安全隐患,或许还有小偷会“光临”,为了让出行更加无忧,您还可以购买一份家财险。

“新型家财险花样繁多,最少花几十元钱就可以购买

一份保障周全的家财综合险。现在保险公司除负责过去传统的火灾类风险,还承保包括室内装潢以及移动电话、手提电脑等流动性财产被盗、水管爆裂等,这类保险一般在保险公司都能买到。”该工作人员说。

温馨提醒 网上投保省时又省钱

在各种投保方式中,网络投保其实是一种省时省钱的好方法。交通意外险是一种条款简单易懂、权益清晰的产品,所以消费者可以考虑通过网络投保。

目前,不少保险公司都开发了网上投保渠道,一些保险公司还推出了“卡式保险”,这类产品在购买时无须即时开通,可以在您真正需要时随时开通,通常只需提前1天即可。例如您的出发时间为2月5日,那么您可以最晚在2月4日开通您的卡式保险,这样在2月5日您就

可获得相应保障。业内人士还提醒,市民投保之后要把保单妥善保管,出行时,随身携带保单编号以及24小时援助电话号码。当发生意外情况时,市民应在第一时间与保险公司合作的救援机构取得联系,以通过自己的“报案”得到及时救助并通过保险公司了解理赔需要的材料。“如因意外而在外地就医,必须保管好就医的诊断证明书、医疗费用的原始收据以及意外事故证明书等材料,这是回来后找相关保险公司‘报销的’依据。”